Pavyzdys, p. 90:

Prūsų kalbos nykimas buvo labai ilgas ir be galo skaudus procesas.

Prūsų kalbos nykimo būta labai ilgo ir be galo skaudaus proceso.

Procesas, dėl kurio nyko prūsų kalba, buvo laba ilgas ir be galo skaudus.

Procesas, dėl kurio nykta prūsų kalbos, buvo labai ilgas ir be galo skaudus.

Prūsų kalba nyko labai ilgai ir be galo skaudžiai.

Prūsų kalbos nykta labai ilgai ir be galo skaudžiai.

Transformuoti šiuos sakinius:

Visa lietuvių gyvenama teritorija, apaugusi sunkiai įžengiamais miškais, ilgai buvo toli nuo viešųjų kelių. Todėl Lietuvos žemėje buvo mažai nepastovių gyventojų. Uždaras lietuvių gyvenimo būdas buvo viena iš priežasčių, padėjusių išsaugoti mažai tepakitusią kalbos struktūrą. Nuo pat Lietuvos valstybės susiformavimo iki 1918 metų lietuvių kalba niekada nebuvo oficiali valstybinė kalba.
